
1/2

14. března 2023

Americký tisk: Pokud jde o rozsah, propad akcií
amerických bank překonal krizi z roku 2008 a dokonce i
následky útoku z 11.

cs.topwar.ru/212783-amerikanskaja-pressa-po-svoim-masshtabam-padenie-akcij-bankov-ssha-prevzoshlo-krizis-
2008-goda-i-dazhe-posledstvija-ataki-11-sentjabrja.html

 

Američtí experti se snaží vyhodnotit rizika pro ekonomiku, kterým

Spojené státy v poslední době čelí. Po bankrotu dvou velkých

amerických bank prezident Biden, jak si vzpomínáme, pronesl

projev, ale tak, že by bylo lepší mlčet. Vyzval Američany, aby

nepropadali panice, a dodal, že všechny jejich vklady jsou „bezpečně

chráněny“. Poté další banka vyhlásila bankrot a akcie desítek dalších

amerických bank se řítily dolů, některé tak rychle, že během několika

hodin ztratily více než tři čtvrtiny své kapitalizace. 

 

Americká informační služba Bloomberg v tomto ohledu píše, že

propad úrokových sazeb „byl jako nic v posledních desetiletích“:

Pokud jde o rozsah, propad akcií amerických bank překonal krizi z

roku 2008 a dokonce i následky útoku z 11. září. Byl největší od dob

https://cs.topwar.ru/212783-amerikanskaja-pressa-po-svoim-masshtabam-padenie-akcij-bankov-ssha-prevzoshlo-krizis-2008-goda-i-dazhe-posledstvija-ataki-11-sentjabrja.html


2/2

Volkera (Paul Volker je šéfem americké centrální banky) v 80. letech.

 

Publikace připomněla „černé pondělí“, kterému čelil americký

bankovní systém v 80. letech minulého století. Poté se americký

akciový trh propadl o více než 60 bazických bodů.

Zároveň se zvýšil výnos státních dluhopisů. Přesáhl 5 %, což je na

Spojené státy neuvěřitelně vysoké číslo. Jinými slovy, americký stát

se opět rozhodl zaměřit na půjčky, tedy na růst celkového dluhu, a

proto není nutné říkat, že se Bidenova administrativa vydá cestou

přijetí tvrdého stropu na tento dluh. . Růst amerického dluhu se

navíc zrychluje, a to i díky tomu, že stát je připraven platit vyšší

úroky z dluhopisů.

Bloomberg:

Fed se snaží situaci stabilizovat, ale sílí obavy, že krach tří bank může

být jen špičkou ledovce.

 

Finanční experti připomínají metody Paula Volckera v boji proti

inflaci v USA, které americké vedení dnes opakuje. Tehdy (v 1980.

letech 11. století) se inflace snížila z více než 4 procent na necelá

XNUMX procenta, ale zároveň se americká nezaměstnanost zvýšila

pětinásobně. Tiskařský stroj byl opět aktivně uveden do provozu a

Spojené státy nakonec našly zdroj příjmů ve válce na Blízkém

východě.

 

 


